

Borfogyasztási adómentességet kérik a gazdák

A borfogyasztási adó kérdése mindenütt állandó beszéd és vita tárgya lett. A gazdaközösség részéről meggyőződés az a kérdés, hogy a termék saját fogyasztásra ezért bormennyiséget adómentesen fogyasztassa el mindinkább megértésre talál, csak az a kérdés, hogy az így mentesített adóösszeg miből s hogyan pótolható.

A borfogyasztási adó mint helyhatóság jellegű közszolgáltatás, az adótellet elengedése vagy csökkentése által a közszolgálatok egyensúlyát bolygatná meg, a nem volna más megoldás, mint a közszolgálatok pótlása.

Ez a kérdés megint csak újabb terhet jelent azoknak, akik nem fogyasztanak bort, mert azok is viselnek a nagyobb pótló terhet, akik különben nem is isznak.

A termék gazdaközösség a szűret után köteles bejelenteni a termést, s ugyancsak bejelenteni a saját célra felhasználandó bor mennyiségét is. Amíg más mezőgazdasági termelvény után

nem jár még külön adótellet, addig a bortermés után is tetemes költőket kénytelen viselni a gazda. A boradó fizetésére a legjobb ellenérv az, hogy a gazda a gabonaművekre is évről-évre adómentességet, csak a bornál köteles fizetni azért is, amit maga és családja és az azzal dolgozó munkácsi elfogyasztanak. Ez a jelleg mutatja, hogy a fogyasztási adó tulajdonképpen termelési adó lett, holott elnevezése nem az.

Tény az, hogy a gazdáknek kérelme jogos és meg kell találni a kérdés megoldásához a helyes utat. Meg kell állapítani először is azt a mennyiséget, amit egy gazda és családja adómentesen elfogyaszthat. Ez a mennyiség személyenként 3 hl-re számítható, míg a szőlőművelés részére évi 1 hl. Vols az adómentes bor legnagyobb tétele.

A borfogyasztási adónál különbséget kellene tenni még a szeszbortalom tekintetében is, mert

ugyanazon tétellel fizeti a monori gazda a csigerebort, mint a legjobb tokaji aszút. Múltányos volna a borfogyasztási adó megállapítása termelési vidékek, egyes borvidékek vagy az alkoholtartalom szerint is csoportosítva. Az adótellet alapját a gazdaközösséggel a földadó alapja, a kataszteri tiszta jövedelem képezi. A szőlőgazdát itt is nagyobb adóssággal találjuk szemben, mert a szőlő kataszteri tisztajövedelme kb. 80 % al nagyobb, mint a szőlőföldé. Ebből is kitűnik az, hogy szőlőgazda itt is több adót fizet, mint más termelő.

Ezekkel a kérdésekkel foglalkozott a járási mezőgazdasági bizottság is, amikor Kopa Károly járási főosztálybíró a szőlőgazdák érdekében javastalálta. A mezőgazdasági bizottság határozata ma már illetékesek és törvényhatóságok előtt van a reméljük, hogy hasonló szellemben hozzák nyilvánosságra a megoldásra váró gazdasági kérdést.

Ordy Árpád meghalt

A magyar szárművészet büszkesége sícsa többé. Ordy Árpád elhunyt, ama több partra, ahonnan sincsen visszatérés — pótolhatatlan veszteség. Mint klasszikus vígú művész a színvonalának három évtizeden át adott lefelfedhetetlen élményeket a színpadon és mint tanár és pedagógus ugyanannyi ideig irányítást az újabb színészművészetnek. Egyéniségét rendkívüli műveltség és pályája iránti igaz elhivatottság jellemzte.

Emlékét el nem mozdít. A Nemzeti Színház nagyjai között őrizt az a hátsó utókor.

Új karnagy az Iparos Dalkör élén

A monori Iparosok és Iparosifjak Dalköre új karnagot választott. Az új karnagy egy fővárosi színházban is hasonló minőségben áll alkalmazásban.

Reméljük, hogy az új karnagy tudása fellelenti a dalkör működését és új zenei célkitűzéseket hoz Monorra.

Rendszeres autóbusszforgalom Monori-Erdőre

A megnyíló strandfürdő máris újítással szolgál a nyaraló és üdülő közönségnek. Tervebe vették, hogy Monor és az erdei nyaralótelep között rendszeres autóbusszforgalmat létesítsenek, hogy ezzel is jobban szolgálják a nyaraló és furdózó közönség igényét és kényelmét.

Az újonnan átalakított Vadgalsamb vendéglő minden igényt kielégítően várja a közönséget.

Frontharcosok!



A Monori Frontharcosok május hó 30-án tartják ünnepélyes szünetünnepüket. Ez a nagy ünnepély a község minden egyes tár-

szadalmi egyesületében és a társadalom minden rétegében nagy megértésre talál.

Az előkészítő munkálatok seregyen folynak. Az agilis vezetőség fáradságot nem kímélve visszatér a szülőföldjére. A Frontharcosok szünetünnepét lesz Monori egyik kimagasló eseménye.

II. Rákóczi Ferenc fejedelem lovasszobrának leleplezése

Bárczibázi Bárczy István titkos tanácsos, miniszterelnökségi államtitkár előlétele alatt értekezlet volt a miniszterelnökségen. Az értekezleten elhatározták, hogy II. Rákóczi Ferencnek lovasszobrát május 2-án, vasárnapon délelőtt 11 órákor fogják országos ünnepségek keretében leleplezni az Országúthoz mellett levő téren. Kíváncsian jelezték,

hogy a TESz, taggyűléseinek képviselői mentül nagyobb számban, díszmagyarban vegyenek részt az ünnepségen. A szobor Pásztor János szobrászművész és Györgyi Dénes művészeti nagyjátanárt alkotása.

A TESz. elnöksége gondoskodni fog arról, hogy a leleplezési ünnepély részleteiről az érdeklődők idejében tájékozód-

janak, hogy a nagyszámú résztvevők kellő elhelyezése biztosítható legyen.

Ertesztésük szerint már eddig is számos küldetésig jelentette be részvételét.

A monori járás községei, a járás közönsége is részt vesz az ünnepségen — és testületileg jelenik meg a szobor leleplezési ünnepélyen.

Megegyezés jött létre a gazdák és a paradicsomkartel között

Betráfoltnak arról, hogy a pestkönyéki gazdaságtudományi memorandum^{ca} nyújtott át a földművelésügyi miniszteriumban, mely az érdekeltektől paradicsomtermelő gazdák azt kérték, hogy a paradicsomtermelésükkel kapcsolatban a tárgyalásokon a kartel képviselői mellett a gazdák is képviseltesék magukat. A földművelésügyi miniszter ezen kérelem helyt adott és ilyen mederben megindultak a tárgyalások. Mind ismeretes ezek a tárgyalások sem vezettek mindjárt eredményre.

A kartel 3 filléres áron akarta átvenni a gazdától a paradicsomot, a gazdák ezzel szemben 4,5 filléres egységért kérték a paradicsom kilójáért.

A megbeszelt tárgyalás után a földművelésügyi miniszterium hivatalosként lépett fel az érdekeltek között. A közvetítés eredményeképpen a napokban újra tárgya-

lásra ültek össze a gazdák és a kartel képviselői, amely ez alkalommal eredményre vezetett. A kartel a megegyezés szerint a paradicsom kilogrammjáért 4 filléres egységért veszi a termelőtől.

Alkalmunk volt a tárgyalás után P. Varga Vincével beszélni, aki kijelentette, hogy a gazdák csak azért fogadták el a kartelnek ezt a kedvezőtlen ajánlatát, hogy az általa felvásárolt paradicsom tömeggel menesztették a piacot s így ott kedvezőbb árat érheszenek

el, mert egyébként a 4 filléres áron a gazdák csak ráfizetnek a termelésre. Az érdeklődésből igyekeznek azután a gazdák kárpótolni magukat a veszteségért, mely őket a kartellel között szerződésből éri.

A monori járás nagy részét érdeklődő gazdasági kérdést ilyen formán a békés befejezéshez fog közelítenek. Tény az, hogy a beláthatatlan időjárás a paradicsomtermelést is nagyon visszatartja, és ennek köszönhető a kartel engedékenység.

Miniszteri rendelet intézkedik a magánvizsgák határidejéről

Ezzel kapcsolatban közli a monori áll. polg. iskola igazgatósága, hogy a magánvizsgákot engedélyezésé-

iránti kérelem április 10-ig nyújtandó be az igazgató-számra.